



## PALIQUE DE LOS JUEVES

# LIMOSNAS Y VOTOS

Por el doctor Albifana

El primer reducto de la lucha antirreligiosa ha sido ganado por los católicos. El sectarismo, que en su ceguera fanática llegó a proclamar la muerte del catolicismo español, ha rectificado su juicio, aunque se obstine en disimularlo.

Una simple llamada del Episcopado hispánico ha tenido la virtud de estimular el sentimiento piadoso, que en bandejas y huchas depositó con entusiasmo el donativo metálico de su religiosidad. Fué el Día de la Inmaculada, fecha simbólica y españolísima, que los agentes de la Masonería han conseguido arrancar del almanaque, pero que no la arrancarán jamás del corazón del pueblo ibero. ¡Es mucha tradición y mucha espiritualidad para que puedan ceder a la grosería estéril de una maniobra temporal!

El pretendido laicismo del Estado, con «su nuevo derecho» y su justicia novísima, ha creado también un embudo moderno para medir la lógica. De esto no supieron nada los grandes escolásticos del Siglo de Oro. Hay que vivir los tiempos de la democracia incendiaria y de la «libertad» recluida siete meses en la Modelo, para darse cuenta de los extraordinarios progresos que vamos conquistando. Los católicos pagamos dos docenas de millones al año para sostener el culto y clero de la mayoría de los españoles. Esto parecía mal a los caballeros del laicismo ignorado, so pretexto de que el que no es católico no debe pagar el culto. Pero ahora les parece muy bien que les católicos sigamos pagando esas dos docenas de millones para aplicarlos al sostenimiento de escuelas laicas, que son rechazadas por la mayoría del pueblo español.

Las colectas del Día de la Purísima tienen un valor cuya significación es indispensable subrayar. Fué producto de la voluntad y de la posibilidad. De la voluntad, por el movimiento espontáneo de esta potencia anímica. De la posibilidad, porque, poco o mucho, surgió el donativo. Pero tiene otro carácter importantísimo que los directores de la actual situación no pueden negar, si verdaderamente actúan dentro de los principios democráticos. Y es el carácter PLEBISCITARIO. Con este carácter, dado arbitraria o legítimamente a la votación del 12 de abril, se abrió paso al nuevo régimen. Entonces sólo se trataba de depositar una papeleta. Hubiera sido curioso saber el resultado de aquella votación, si además de papeleta, se hubiera exigido un donativo...

No hay que escamotear la verdad. Si aquel movimiento de la ciudadanía fué un plebiscito, este también lo es. Y si aquél sirvió para implantar la soberanía política, este tiene derecho a exigir la soberanía espiritual.

La continuación y el sostenimiento del culto, con la consiguiente congrua modestísima de los Ministros de Cristo, están asegurados por la devoción triunfante del elemento católico. Siempre que éste sea requerido, y aun sin serlo, responderá con el mismo entusiasmo. Porque una cosa es badajear en los mítines y en la prensa, y otra definirse cuando llega la hora de la verdad. Repasen ustedes las listas de los diputados que votaron el famoso artículo 24 de la flamante Constitución, y observarán la sorprendente ausencia de muchos Padres de la Patria que clamaron en los comicios contra el catolicismo, y en cambio, no se atrevieron a dar su voto en favor de una disposición desacorde con el sentimiento verdaderamente nacional.

Los católicos tienen en sus manos la mejor arma para el triunfo. Si todos los que han acudido a las Parroquias a entregar su óbolo, tuvieran la misma fe para acudir a las urnas a votar en contra de los sectarios, no sufrirían el escarnio de sus creencias. Y si de la misma manera que depositan su donativo para el culto, depositaran también para la Prensa honrada y decente, la transformación espiritual de España sería cosa de un mes. No se sirve a Dios solamente con limosnas y oraciones. Se sirve también, y tal vez en mayor escala, en estos tiempos de perturbación ética, con votos y periódicos. Mientras que las derechas no den a la Prensa la importancia enorme que en realidad tiene; mientras no comprendan su definitiva eficacia, como la comprenden y apoyan las izquierdas, vivirán en perpétua y necia inferioridad. Y digo necia, porque teniendo a su alcance los medios defensivos, y no utilizarlos, es entregarse voluntariamente al enemigo.

(Prohibida la reproducción).

## El programa de leyes complementarias del actual Gobierno

El presidente del Consejo de ministros indicó ayer como programa parlamentario del actual Gobierno, la aprobación de las leyes que siguen, aparte, como es natural, los presupuestos:

- Ley agraria.
- Estatuto de Cataluña.
- Ley electoral.
- Divorcio.
- Matrimonio civil.
- Secularización de cementerios.
- Hijos ilegítimos.
- Orden público.
- Ley orgánica del Tribunal de Garantías.
- Ley electoral del Presidente de Tribunal Supremo.
- Ley complementaria del artículo 26 de la Constitución.
- Ley de bases de administración local, provincial y municipal.

## Propósitos de Carner

MADRID.—De las declaraciones hechas por el nuevo ministro de Hacienda Sr. Carner se deduce que tiene el propósito de prorrogar por una dozava parte el presupuesto vigente hasta enero inclusive para dar lugar a la discusión de los nuevos presupuestos que empezarán a regir en febrero.

## EN BARCELONA

### Reunión de catedráticos y alumnos

En el local de la Juventud socialista se ha verificado una reunión de catedráticos, alumnos y otras personalidades para tratar de la enseñanza en castellano. Después de amplia discusión, se acordó celebrar el domingo 27 un mitin monstro, abogando por la enseñanza en castellano. Además irá una comisión a Madrid para entrevistarse con el Gobierno y con los jefes de minorías.

## Ante un acuerdo

Remitido de Cebreros

Nos adherimos a la protesta formulada por el cambio de nombre a la plaza de Santa Teresa.

Tomasa Izquierdo, Martín Fernández, Andrés Fernández, Juana Alía, Teodora Alía, Cecilia Comiranes, Marcela Blázquez, Aurelia L. Huerta, Marina Becerril, Juliana Díaz, María Asenjo, Angeles Díaz, Bernardina Herrero, Celso Castelló, Petra Díaz, Firma Gómez, Emilia Gómez, Emilia Castelló, Julio Fernández, Victorina Alvarez, Serapio Blanco, Carlos Herrera, Eladio González, Carmen Gómez, Eloy Barro, Matea Sánchez, Nicasia Barro, Román Barro, Carlos Blanco, Alejandro Perdiguero, Justino Perdiguero, Santiago Díaz, Hermenegilda Bragado, Adriana Sánchez, Francisca Hernández, Julia Sánchez.

Eladia G. de la Vega, Carmen G. de la Vega, Carmen Espinosa, Carmen Pérez, Isabel González, Teresa González, Micaela Espinosa, Julio Muñoz, Mariano Muñoz, Félix Muñoz, Lucía Espinosa, Teresa Pérez, Felicitas Gómez, Teresa Sánchez, Margarita Sánchez, Josefa Espinosa, Emiliana González Gregoria Rosado, Eladia González, Pilar Villarejo, Emilia González, Teresa Muñoz, Cipriana Varrá, Dionisia Izquierdo, Teresa Izquierdo, Leonor Saez, Eugenia Vares, Magdalena Díaz, Clementa Alvarez, Petra Díaz, Rufina Mendoza, Eustaquia Bermejo, Nicolasa Mateos, Julia Rosado, Dionisia Sánchez, Calixta Muñoz, Emiliana Comisaña, Albina Reviejo, María Reviejo, Jacinta Muñoz, Amelia Díaz, Victorina Becerril, Florentina García, Margarita Andriño, Victoria Garrido, Cayetana Asenjo, Facunda Pínel, Isidora María, Pilar Alonso, Rufina Izquierdo, Marcela Gil, Agustina González, Natividad González, Elisa González, María Recio, Nicasia Muñoz, Cándida González, Pilar de la Fuente.

Julita Espinosa, Agapito Nau, Leonor Parra, Francisca Mateos, Isabel Rosador, Martina Merino, María Cabeza, Eusebia Villalba, María González, Marina Reviejo, Isabel Rodríguez, Tomasa Nava, Felicitas Rosado, Amparo López Huerta, Francisco Formoso, Lucía Pérez, María González, Paula Villalba, Pascual Hernández, Teresa Pérez, María Teresa Espinosa, Rogelio Espinosa, Pilar Villalba, Carmen González, Anselmo Espinosa.

## ACOTACIONES

Un ministro desde el 14 de abril hasta que Juan baje el dedo—como el Estado laico lo prohíbe tenemos que prescindir del «San»—ha manifestado que él no habría tenido inconveniente en dejar de ser ministro, pero que queda a gusto en tal puesto puesto que así lo desea el partido.

Conocíamos un señor que se sentaba a la mesa confesando que no tenía apetito; pero por hacer honor a los comensales y a la cocinera solía volcarse totalmente en su plato los diversos manjares que se presentaban. ¡Como siempre! ¡Igual hoy que ayer! Hay que sacrificarse por el pueblo y hacer honor a las pesetillas. ¡Así es la política, lo demás es... bulia y hñera palabrería.

Dice Unamuno exponiendo su opinión sobre la crisis solucionada tan rápida como hábilmente: «Es un gobierno provisional, en una situación interina, aquí donde hasta la nación es interina».

¿Interinidades tenemos? Pues la zurda interina, representada por Tapia de cascote, asegura que mañana será otro día; pero por hoy las izquierdas mandan y comen a dos carrillos; y por lo que pueda ocurrir pide a Azafia que ahora gobierne en izquierda de veras. ¿De veras?—decimos nosotros—Pues apaga y seba.

Las tajadas para nosotros, dicen los socialistas. Por eso un día y otro se repite en todos los lugares el hecho de negar el derecho—esto sí que es poesía y no la del socialista Nistal—que asiste a todos los obreros de ir a trabajar para comer. Los obreros no afiliados al socialismo no deben vivir. Así no tendrán que buscar trabajo. He ahí una buena solución. Todo para los socialistas.

¡Viva la libertad y la fraternidad! que de todo hay en aquella pretensión. Amadas prendas, ¡cómo os están poniendo! Cualquiera diría que habéis reído alguna vez en España.

Dice Ramón Franco en un artículo que publica en «La Tierra»: «A partir del 14 de abril toda la Prensa fría y republicana a excepción de «La Tierra», ha «cerdeado».

Entonces los que leen esos periódicos habrán hecho el... eso ¿no? Pues sí que estamos en una tierra deliciosa. Mano a la nariz, señores.

## TEMAS DEL DIA

### ¿Un batallón a Avila?

Noticias remitidas a esta población por un diputado a Cortes por la provincia dicen que el Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de la Guerra, Sr. Azafia, ha manifestado que no puede olvidar su compromiso para con la ciudad de Avila, y que tan pronto como se lleve a efecto la repatriación de las fuerzas que aún quedan en Africa, se nos mandaría un batallón para que ocupase el edificio que hasta hace poco ocupó la Academia de Intendencia.

La noticia no puede ser más halagüeña; pero no hemos de conformarnos con el contenido que ella indudablemente ha de producir.

Sabemos que las entidades oficiales de nuestra población tienen proyectado un viaje a Madrid, con el fin de entrevistarse con el Sr. Azafia y solicitar la compensación que todos anhelamos para Avila. Después de las declaraciones que el Ministro ha hecho a nuestro representante en Cortes, debe llevarse a cabo cuanto antes el viaje para obtener la confirmación oficial de esta noticia; y si así fuera, en aquel mismo acto urge recabar que el palacio de Polentinos sea visitado por ingenieros militares, para que, en unión de los arquitectos de las corporaciones provincial y municipal, dispongan la ejecución de las obras necesarias al mejor acoplamiento del efectivo de hombres que aquí se envíe.

Insistimos en que no debe demorarse la visita, que ha de proporcionarnos general satisfacción, según se nos manifiesta.

Teníamos entendido que las entidades de Avila esperaban a que se resolviera la Crisis; estando ya solucionada ésta no hay motivo para diferir el viaje en cuestión. El movimiento se demuestra andando y si unos y otros sienten por Avila el interés que dicen deben probarlo con obras.

### El Gobierno y la opinión

Mucho más interesante que todo cuanto nosotros pudiéramos decir nos parece ofrecer al lector un ligero resumen de las principales opiniones de prensa izquierdista sobre la solución dada a la llamada crisis del Gobierno. Seguramente sus elocuentes manifestaciones expresan con absoluta claridad cómo ha sido acogido por la opinión el nuevo grupo, presidido por el Sr. Azafia.

Dice «El Sol»: «El Gobierno que ha formado D. Manuel Azafia comprende a casi todos los ministros del anterior, aunque en situación ministerial distinta. Las exigencias de los partidos no han permitido evitar cierto rigodón de hombres y de carteras, trasiego poco útil para los intereses del país. La opinión no podrá menos de lamentar, en efecto, ciertos cambios que ni la notoria competencia ni la acumulación de experiencia aconsejaban.»

«La Voz»: «Ese Gobierno, fatalmente, cuando aborde temas difíciles, como el de la reforma agraria, por ejemplo, habrá de adoptar una actitud definida. Y al adoptarla, ¿no pondrá en peligro su unidad?»

«La Libertad»: «Claro es que al expresar nuestra satisfacción por el término de los premiosos trabajos realizados por el Sr. Azafia, hemos de lamentarnos de que éste haya persistido, al constituir definitivamente el Ministerio, en aquellos errores, a nuestro juicio de bulto, que señalá-bamos ayer.»

«El Liberal»: «El daño esta hecho. No cabe ni el recurso de volver sobre lo andado.»

Cuando se planteó la cuestión de confianza, que no la crisis, hubiera causado excelente efecto la ratificación de poderes, aun continuando en sus respectivas carteras los ministros que la opinión pública considera fracasados. Después de todo lo actuado el sábado, el domingo, el lunes y el martes, no es posible volver la vista atrás ni para enterrar a los muertos; mucho menos para levantar a los caídos.»

«El Herald»: «Si ahora, al cabo de ocho meses de régimen republicano, al producirse la crisis se realiza ese juego de las cuatro esquinas ministerial, será prueba de que los ministros que venían regentando los despachos eran gentes sin plan ni métodos.»

«El Imparcial»: «Ya era hora. Vivía la República prisionera del socialismo, y no se veía en el horizonte la menor claridad que anunciase un porvenir menos obscuro. Los radicales, apartándose del camino emprendido por el anterior Gobierno, y cuyas huellas estaba dispuesto a seguir el que pudiese formar el Sr. Azafia, se han redimido de responsabilidades muy graves y toman formidables posiciones donde defenderán dos tesis por extremo simpáticas al país.»

«Crisol»: «Naturalmente, la opinión tiene que ver algo contradictorio en que, llegado el trance, quede eliminado y pase a la oposición, en los comienzos de la República, precisamente el partido republicano histórico, precisamente la minoría republicana más fuerte, para que ocupe su puesto, como base de sustentación, la gran minoría socialista, sin contrapeso suficiente. Hay, pues, en el seno del nuevo Gobierno, además de esa ausencia, una contradicción interior, de la cual será la primera víctima el Sr. Azafia.»

Si así hablan los periódicos madrileños de la zurda y semizurda, huelga entresacar otros comentarios de la prensa de derechas, como «A B C», «El Debate», «La Nación», «El Siglo Futuro», «Informaciones», «La Epoca», etc., porque es general y unánime el tono de censura en que se pronuncian a la vista del nuevo Gabinete. Tan sólo un diario encuentra acertada la solución; puede suponerse cual: «El Socialista».

Este es el recibimiento que se dispensa por la opinión a la componenda ministerial. Sin embargo no podrá extrañar a nadie que esta tarde sea recibido en el Parlamento con una ovación. Así están unidos el pueblo y sus representantes.

### Un fracaso

LEON.—La huelga general ha fracasado completamente. El gobernador ha publicado un bando declarando la huelga ilegal y excitando a abrir el comercio.

La Guardia civil patrulla por las calles y no han ocurrido incidentes.

### ¡Nombramientos de embajadores?

BARCELONA.—Se asegura que va a ser nombrado embajador de España en Italia el ex ministro de Economía, Sr. Nicolau, y embajador cerca del Vaticano el gobernador civil de esta provincia, Sr. Anguera de Sojo.



## PRIMER ANIVERSARIO DEL ILTMO. SEÑOR

### Don Lorenzo Figueroa García

Practicante de la beneficencia Municipal de Fontiveros, condecorado con la Cruz de Beneficencia

Que falleció en nuestra villa el día 22 de diciembre de 1930

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

## D. E. P.

Su desconsolada hija doña Julia Figueroa; hijo político don Generoso Zurdo; nietos don Isidoro Santos Figueroa, Rvd. padre Bernardo del Santísimo Sacramento Carmelita descalzo, señorita María Cruz y don Bonifacio Zurdo Figueroa; sobrinos y demás parientes,

## Suplican a sus amistades una oración por su alma

La misa de aniversario que se celebre en la parroquia de San Cipriano de la villa de Fontiveros el día 22 del corriente a las nueve de la mañana será aplicada por su alma.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de Avila tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Nieves de Nochebuena

Las heladas, el frío de estos días nos anuncian sin necesidad de calendario la proximidad de la Nochebuena. De la poética y dulce fiesta familiar que con sus nieves ha endulzado felices días de nuestra niñez. Con su sola evocación —¡ay! si hasta parece que se aquietan nuestros malos impulsos, que el alma siente el estímulo de nifia blanca de la nieve— emblema de Diciembre—. Suave ráfaga de caridad nos envuelve, y en su placidez sentimos la atracción hacia el desvalido, hacia el que sufre.

Es el solo influxo del misterio augusto del fierro y divino Niño naciendo pobre entre los pobres sobre las pajas de un pesebre, lo que nos hace buenos y apacibles? ¿No es acaso también el recuerdo de nuestros padres, de las personas todas de la familia sonriendo congregadas en la paz del hogar en estas inolvidables y puras fiestas lo que inunda de ternura nuestro corazón?

No hay ocasión en el año más propicia para pensar en los muchos seres que carecen de fuego, de alimentos, quizá hasta de ropa con que cubrirse, y tacho bajo el que cobijarse, y en que al lado de esos infelices existen miles de personas que malgastan, que derrochan el dinero en lujos y diversiones. En coge el corazón el trágico contraste de los que no pueden prescindir del cine, del teatro, del café, de estrenar trajes, sombreros, corbatas... con los desgraciados que de todo carecen y con vez doliente «¡jienen que mendigar» unas migajas a los que ¡nadie lo diría! son sus hermanos.

¿Puede ser lícito, el cristiano que mientras el Niño-Dios se hizo pobre, se igualó en privaciones y amarguras a los seres humildes, haya hombres que encasillados en su vida frívola y regalada olviden la muchedumbre desgraciada que les rodea? Pues esto es lo que actualmente sucede y vano será pretender que haya paz social en tanto que los de arriba con el látigo cruel de sus despilfarros hicieron las carnes ateridas de los desheredados de la fortuna.

En el resanero de paz que las Navidades suponen no os limitéis cobardemente a compadecer a los que gimen, llegad un poco mas allá hasta el sacrificio de una comodidad, de una diversión, de una vanidad mundana. Gustaréis así de las satisfacciones hondas que produce el contemplar como la simple privación de un traje, de una entrada de cine, de unos cuñes se convierten al llegar al desgraciado en rayo de sol que reanima su alma y acaricia su demecrado semblante.

El Papa lo pide. No hace mucho que solicitaba el concurso de los católicos para una «casi cruzada de caridad y de socorro» en favor especialmente de las víctimas inocentes que «están» condenadas en la miseria a ver marchitarse la alegría propia de su edad y languidecer y morir en sus fierros labios aquella sonrisa nativa en que aparece en vuelta inconscientemente su alma ingenua. Cruzada que al par que satisfaga las necesidades del cuerpo hará renacer en las almas una serena confianza desvaneciendo «los tristes pensamientos que la miseria suele infundir en los espíritus».

Reclama ¡oidlo bien! «una cruzada de piedad y de amor, y, sin duda, también de sacrificio».

Tú, habitante de la ciudad que tan acostumbrado a las comodidades estás que no te das cuenta ya ni de que las disfrutas, acorta un poco tus gastos corrientes, disminuye el presupuesto de las fiestas de estos días; otros hermanos tuyos te bendecirán.

Labrador de los campos abulenses que tuvistes magnífico tempero para hacer la sementera, que piensas con ilusión en los frutos que el verdear de los campos promete. ¡Déjate llevar de la alegría, celebra el nacimiento del Labrador Divino

Bibliografía

Dietario Americano para 1932 «Baillly-Bailliere»

La Casa Editorial Baillly-Bailliere siempre solícita en atender los gustos y anhelos de su clientela puede apuntarse un éxito mas con la publicación del «Dietario Americano» Semejante a la acreditada Agenda de Bufete que viene publicando desde 68 años, se diferencia de esta en que adaptando el encasillado americano, las columnas de Entradas y Salidas las dispone en los márgenes izquierdo y derecho respectivamente, en lugar de la disposición clásica en doble columna al margen derecho seguida en aquella. Por lo demás, como esta sus dimensiones son 32 X 15 cm, confeccionado con papel de máxima calidad, tiene sólida encuadernación y elegante presentación, conteniendo datos muy útiles de interés general.

De uso necesario para cuantos se dediquen al comercio, industria, profesiones liberales y aun para negocios meramente personales, permite llevar día por día cuenta detallada de ingresos, gastos, vencimientos de giro, facturas etc, y cuantos derechos y obligaciones han de tener derecho efectividad en fecha determinada.

Precios: dos días en plana 2 75 pts, con secante 4, un día en plana 4, con secante 6.

Pídalo en librerías, papelerías y bazares, o directamente a la Editorial Baillly Bailliere, Nuñez de Balboa 21, Madrid, remitiendo su importe, mas 0'50 para gastos de envío, por giro postal o en sellos de correos no mayores de una peseta.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

entregando también un donativo. Tú dispones de poco — es verdad — pero eres campesino, misericordioso como buen castellano, pese a quien diga lo contrario sin ver que tu indecisión en otros casos tuvo su fundamento en que muchas veces te engañaron.

Tratemos a nuestros hermanos como quisiéramos que a nosotros nos tratasen que «el primero entre todos los preceptos y también el compendio y síntesis de todos los demás, es el precepto de la caridad».

Y acabemos con estas palabras del Pontífice.

«Recordamos a todos para estímulo y aliento que el Divino Redentor tendrá como hecho a sí mismo aquello que hayamos hecho por sus pobres, y que según otra de sus palabras consoladoras, cuidarse de los niños por amor suyo es como cuidarse de su propia persona».

Un castellano leal

Asamblea provincial del Magisterio primario

Ayer por la mañana dieron comienzo en la Escuela Normal de Maestros las sesiones de la Asamblea que el Magisterio primario ha organizado en esta provincia.

Presidió el acto el inspector jefe de primera enseñanza de la provincia D. Alfonso Varea, quien con fácil y elegante palabra expuso el objeto de la misma y las cuestiones a desarrollar consideradas éstas principalmente bajo dos aspectos, uno pedagógico y otro sociario. Manifiesta a que el fin principal de la Asamblea es razonar ideas y exponer criterios para ver la manera de llevar a la práctica la honda transformación pedagógica y escolar que las leyes y las nuevas corrientes exigen al Magisterio. Ya que los maestros son parte activa de esa transformación, puesto que la pedagogía tiene muchos puntos de contacto con la sociología, exhorta a los maestros a lanzarse de lleno a esa corriente del fenómeno social y ser centro de esa fuerza transformadora.

Manifiesta también que los dos puntos esenciales que en su labor ha de tener en cuenta el maestro, son: 1.º Trabajo que el maestro ha de realizar dentro de la escuela; 2.º el que ha de realizar fuera de ella, y 3.º la postura que debe adoptar el Magisterio para elevar su propia función.

Habla de la influencia perniciosa que ejercen en la labor del maestro las pequeñas aldeas, llegando con sus rutinas y su pequeño ambiente a producir un grave anquilosamiento en la actividad del maestro que ha surgido en su propio espíritu y que ha de desterrar para cumplir con su deber.

Alude al artículo cuarenta y ocho de la constitución íntimamente relacionado con la labor escolar manifestando que debe llevarse a la práctica por ser fuerza de ley y pedagógica.

Atendiendo a dicho artículo interesa a los assembleístas que la escuela ha de ser activa, funcionando no a base de verbales lecciones sino a base de trabajos prácticos fundamentados en la observación y experimentación de fenómenos naturales.

Hace un detallado estudio del problema escolar considerado bajo dos puntos esenciales, el de fondo y forma, añade que en las aldeas es necesario dar a conocer al alumno el ambiente físico, y ambiente social unidos a los conocimientos de lectura y escritura como elementos propios de ilustración a fin de conseguir en el alumno esa disciplina mental necesaria para estudiar y observar los fenómenos de la naturaleza base de los nuevos procedimientos de enseñanza.

Habla de la libertad y de la autoridad como puntos esenciales del problema escolar, manifestando que para formar el carácter verdadero

Sección religiosa

SANTORAL

Día 18. Viernes. Nuestra Señora de la O. Santos Rufa, Zósimo, Moisés, Quinto, Simplicio, Víctor, Victorino, Adyutor, mrs.; Graciano, Ausonio, obs., cfs. Tépura. Abstinencia.

La misa y oficio divino son de la Expectación del Parto de la Santísima Virgen María, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

SAN VICENTE — A las cinco y cuarto, rosario en la Soterraña.

del hombre futuro, la actuación del maestro sobre el discípulo y la actividad del niño en la escuela deben desarrollarse en un régimen de libertad y autoridad condicionada. Insiste en que en la escuela debe formarse al hombre de carácter y que actualmente no puede conseguirse porque hoy el maestro no hace más que mandar y el niño no sabe más que obedecer, lamentándose de que el alumno no tenga ningún derecho y si muchos deberes dentro de la escuela.

Habla de la forma en que ha de desenvolverse esta nueva organización escolar y expone su criterio para llevarla a efecto de dividir en cuatro grupos a los alumnos procurando la mayor separación de las secciones hechas y meditar los trabajos que cada grado había de practicar. Dice que toda lección debe tener momentos de observación y experimentación y explica la eficacia de estos puntos en la organización escolar.

Agrega que otras de las formas de llevar a la práctica las nuevas corrientes pedagógicas, relacionadas con el problema escolar, es dar a la escuela el carácter de una pequeña sociedad creando organismos con distintos fines, como tribunales infantiles que estudian cuestiones de índole penal y que sancionen las penas de los incurridos en faltas; organizar entre los alumnos la administración de la escuela esta, con ello se prepara al niño mejor para su vida futura.

A las dos de la tarde se suspendió la sesión. Por la tarde se discutieron asuntos societarios.

Los miembros que integran la Junta directiva de todas las asociaciones del Magisterio Abulense discutieron todos los artículos del Reglamento.

También se acordó que todas las asociaciones de la provincia Asociación Nacional, Confederación Nacional de Maestros, Unión de Maestros españoles, Comunidad pedagógica y Asociación de Maestros trabajadores de la enseñanza, se refunden sin perder su carácter particular en la Asociación provincial del Magisterio Abulense de nueva creación con el fin de hacer la unión íntima bajo tres aspectos, pedagógico, económico y defensa del Magisterio.

Sesión de hoy

Hoy a las once y media se ha celebrado la segunda sesión de la Asamblea.

Crónica de mercados

Villafranca (León)

GANADOS

El mercado de ganado lanar careció de interés; lo poco que se presentó se vendió a los precios que se indican:

- Ovejas, a 120 reales una.
Emparejadas, a 195.
Carneros, a 150.
Corderos, a 100.

Alba de Tormes (Salamanca).

- Mercado animadísimo.
El ganado vacuno en alza.
El de cerda en baja.
Se ha pagado.
Novillos de labor, a 4.000 reales uno.
Novillos de tres años, a 3.500.
Añojos y añojas, a 1.800.
Cerdos al destete, a 80.
Cerdos cebados, a 10 pesetas la arroba.

Salamanca.

- El ganado cerdío se operó escasamente, rigiendo como tipos 18 y 19 pesetas arroba al vivo.
El ganado de vida se vendió a diversos precios, según el tamaño, desde 900 a 1.500 pesetas ejemplar.
Bueyes, a 33 pesetas arroba.
Terneas, a 39.
Toros, a 36 y 37.
Vacas, a 34 y 35.

Peñaranda

- El ganado de cerda para la matanza se cotiza a 19 pesetas arroba de vivo.
Precios que rigen:
Mulas de labor, a 4.500 reales una.

- Bueyes de idem, a 3.900.
Novillos de tres años, a 3.200.
Añojos y añojas, a 2.700.
Vacas cotrales, a 2.200.
Cerdos al destete, a 80.
Idem de seis meses, a 250.
Idem de un año, a 500.
Ovejas, a 150.
Idem emparejadas, a 200.
Corderos, a 90.

Valladolid

Precios corrientes (salvo variación) de abonos sobre carro almacén de Valladolid, contado, sin descuento, saco de 100 kilos.

- Superfosfato de cal mineral 18/20 % ácido fos. sol., 15 pesetas; Sulfato amoníaco 20/21 % de ázoe, 24; Cianamida de calcio 19/20 % de ázoe, 43; Nitrato de sosa 15/16 % de ázoe, 51'20; Idem de cal I. G. 15/16 ázoe, 49; Cloruro potasa 80/85 % 32; Sulfato potasa 90/95 % 38,75; Sulfato hierro polvo nieve, 19'50; Idem id. cristalizado, 19; Sulfato de cobre, 110; Abono completo para cereales, 22; Idem idem para leguminosas, 26.

Abonos orgánicos a base de pescados

- Numero 1, para prados naturales y artificiales y leguminosas, 21 pesetas; número 2, para cereales en secano, maíz, etc., 25'50; número 3, para patatas, remolacha, cebolla, cereales en regadío, arbolado, viñas y hortalizas, 28'50.
Todo en pesetas los 100 kilos.

DE EL FERROL

El traslado de la Academia de Maquinistas de la Armada

EL FERROL — En Asamblea celebrada por las personalidades que constituyen el Comité de defensa de intereses de El Ferrol se acordó dirigirse a los parlamentarios gallegos, a fin de que gestionen el que no sea trasladada a San Fernando la Academia de Maquinistas de la Armada, que tanto perjudicaría a esta ciudad y al propio Cuerpo de Maquinistas.

Vuelca un camión y resultan dos muertos y bastantes heridos

FERROL.—Un camión que se dirigía a la feria de Fornelos volcó en una curva de la carretera, resultando muertos Dolores Reyes, de

¿Otra Entente balkánica?

De nuestro servicio especial

ROMA.—Desde hace unas semanas se habla mucho acerca de una posible Entente entre Bulgaria, Turquía y Grecia, en la que se dice se halla muy interesada Italia. La cuestión del Mediterráneo oriental ha sido siempre uno de los puntos de vista preferentes de los Gobiernos Italianos, porque depende de ella el mayor o menor dominio que le corresponde a Italia en esos lugares donde tanto porvenir tiene este pueblo.

Si esa alianza entre los pueblos balkánicos mencionados se realiza estará muy en baja el papel de Yugoslavia y Rumania, dos Estados, en cierto modo enemigos de los que aspiran a la triple alianza de los países del Sudeste, de la Península balkánica, y en ese caso, Italia rival de Yugoslavia, vería reforzada su influencia por las pequeñas potencias del probable bloque turco-búlgaro heleno.

¿En qué se fundan los que aseguran que ese bloque se va a formar? Hay no sólo indicios, sino datos ciertos de que se intenta, al menos. Venizelos estuvo recientemente en Ankara, donde fué muy agasajado; Múchanof, el ministro búlgaro ha recibido idénticas pruebas de afecto a la misma capital turca; representando a Turquía han visitado Atenas el bey Runchid y el bajá Ismet; Bulgaria y Grecia están de acuerdo respecto de la moratoria de las reparaciones. Datos son estos que atestiguan lo que decimos.

Ahora bien; ¿está detrás de la corriente el Gobierno italiano? Nosotros creemos que no. Supongamos que Mussolini no interviendría ni directa ni indirectamente en la formación de ese bloque, aunque si se forma no habría de oponerse a él. Las simpatías del Gobierno y del pueblo italiano están con esas naciones, principalmente con Grecia. Pero Italia no pondrá mano en la cuestión de los Balkanes, porque guardará todos sus respetos a los Tratados firmados desde el año 1919 y no quiere que, por su culpa, pudiera organizarse el menor conflicto.

Lo que extraña es que Turquía y Grecia, que tuvieron aquella guerra por la posesión del Asia Menor (Esmirna) a raíz de la guerra europea hayan olvidado en dos lustros los odios y rencores que dejan las huellas de un conflicto bélico. Y es indudable que los turcos han podido comprender que no pasa de ilusión suya el reconstruir el antiguo Estado turco a base de la reconquista de la Francia occidental, y los helenos han dejado de soñar en la restauración del antiguo Imperio bizantino.

Los temores a que con ese bloque de pueblos balkánicos pueda peligrar la paz son verdaderamente infantiles, puesto que ninguno de los tres Estados de quienes se habla está en condiciones de emprender una guerra después de los descalabros que han sufrido en los últimos conflictos de los Balkanes que tuvieron como fin desastroso nada menos que una guerra en la que se enzarzaron casi todos los pueblos del mundo, y en la que ellos recibieron tan graves heridas.

Debaço Arnalza

Quarto y noveno aniversario DE Don Adolfo Duperier Pérez Y D.ª EUGENIA VALLESA YELA Que fallecieron el 17 de diciembre de 1927 y el 15 de octubre de 1922 D. E. P. Su hijo D. Arturo Duperier Vallesa y demás familia. Ruegan a sus amigos les tengan presentes en sus oraciones. Avila 17 de diciembre de 1931. Las misas que se celebren en la Iglesia parroquial de San Juan Bautista de esta Ciudad, el día 18 del actual, de ocho y media a diez, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.



treinta y dos años, y un hijo de esta llamado Bernardino, de nueve. También resultaron heridos otros viajeros, algunos sufren heridas de gravedad.

# Sección de anuncios

## Grandes existencias y variado surtido

DE  
 Norias de ALAEJOS  
 Arados de ALAEJOS  
 Prensas de ALAEJOS  
 Trilladoras de ALAEJOS  
 Aventadoras de ALAEJOS  
 Calzos y bujes de ALAEJOS  
 En la fundición de ALAEJOS  
 CATÁLOGOS GRATIS  
 Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)



## Eugenio Iribarna Barcelona

### Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Fajo..... Segunda edición
- «Amor es vida», por M. Alanic..... Segunda edición
- «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll..... Segunda edición
- «El mal paso», por Jacques des Gachons..... Primera edición
- «Kitty», por K. Tynan.....
- «La Marquesita», por Dourliac.....
- «Un cuento azul», por Henri Ardel.....
- «Ninón», por Guy Wirtz..... Segunda edición
- «Silencio heroico», por Jean de la Bréte..... Segunda edición
- «Amada en el dolor», por René Star.....
- «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac..... Segunda edición
- «La doble lara», por G. de Wally.....
- «El Juramento de Lucía», por G. de Wally..... Primera edición
- «Todo llega», por Henri Ardel..... Segunda edición
- «El misterio del Torreón», por De Buxy..... Primera edición
- «Las nueve hijas del coronel», por D'Ablancourt et Du Tartre..... Segunda edición
- «La felicidad de Alicia», por Pedro Goardón..... Primera edición
- «Dicha ignorada», por Mary Floran..... Primera edición
- «Amoras enemigas», por G. de Wally..... Primera edición
- «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula..... Segunda edición
- «Doris», por Curtis Yorke.....
- «Paulina», por G. de Wally.....

Y otras muchas en preparación

Tomos en 8.º, a pts. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 0'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

## COMPANIA DEL PACIFICO

### LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.  
 El vapor «Reina del Pacifico» 15 de noviembre.  
 El vapor «Orduña» 20 de diciembre.  
 El vapor «Orcoma» 7 febrero 1932

### PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Orcoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.  
 Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea, Paseo de Pereda, número 9. Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

## COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE DICIEMBRE DE 1931

### Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «C. Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de diciembre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de enero de 1932.

### Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Uruguay» saldrá de Barcelona el día 5 de diciembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de enero de 1932.

### Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona y Tarragona el 4 de diciembre; de Valencia el 5, de Alicante el 6, de Málaga 7, de Cádiz el 9 y de Vigo el 11 para New-York y Habana y Santiago de Chile. Próxima salida el 7 de enero de 1932.

### Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «J. S. Elicano» saldrá de Barcelona el 25 de diciembre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 25 de enero de 1932.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

## GRAN VAQUERIA E HIGIÉNICA DE JUAN MARTIN CEREZANO

LECHE PURA DE  
 VACAS A 0'60 LITRO

SE SIRVE A  
 DOMICILIO DESDE  
 MEDIO LITRO

ESPECIALIDAD  
 PARA NIÑOS Y  
 ENFERMOS

SE GARANTIZA LA  
 PUREZA

## Avisos: Huertos "VILLA-CHON", AVILA.—TELÉFONO 183

## TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE

## Benén Martín

### ¿Callos? Alas

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

### Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID  
 Teléfono 14.501

Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.

AVILA.—Inmortal de Boada Ma. 11



35 ct. CAJA FARMACIAS • PERFUMERIAS • DROGUERIAS • PAQUETERIAS • MERCERIAS

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

## CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. — (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.— C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

### ¡Va Ud. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisián» Montera 14. Habitación completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y Gerente

LEONARDO MENDEZ

### Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planos una hermosa Biblioteca 125 Novelas interesantes más, de 150 a 200 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son nuevas y de autores eminentes.

### Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Señalase firmando a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 126.— MADRID

D. .... de profesión ..... de nacionalidad ..... de provincia ..... de calle ..... número ..... de este artículo 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FIRMA

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidas



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES  
 Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 22

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière—Riera)

EDICIÓN 1931

Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.000 PÁGINAS

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES

de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIAL, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIENTO PESETAS (tramos de portos en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Los Vd. EL DIARIO DE AVILA

—Doctor, mi niño no come.

Para estos casos su médico prescribirá el tónico aprobado por la Academia de Medicina Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

## HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Fíjese que no se vende a granel.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

## "LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

El día en Avila

SUSCRIPCION EN FAVOR DE LAS SIERVAS DE MARIA

Entregado en esta redacción Pesetas

D. Federico R. Dans, en memoria de su esposa doña Sonsoles Paradinas (q. e. p. d.) . . . . . 25 »

Total . . . . . 25 »

Entregado en la residencia de Siervas de Maria

Una señora . . . . . 3 »

Total . . . . . 3 »

ALMONEDA

San Segundo, 42,

Por el teniente de alcalde correspondiente le han sido impuestas 10 pesetas de multa a un joven de esta localidad por disparar petardos haciendo subsidiarios de la sanción a los padres de aquel.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

El próximo domingo día 20 a las 10 de la mañana se verificará en la caja de recluta de esta población el sorteo de los reclutas de cuota para determinar si han de ser del cupo de filas o del de instrucción.

Pulseras de pedida. Trecillos y ajustadores.

KAISER

SECCION DE CARIDAD

Para la viuda de Angel Pérez. D. X 5 pesetas.

EL RESCATE

por Ronald Colman y Lily Damita copia muda film sonoro ARTISTAS ASOCIADOS domingo 20, a las siete CINEMA JUVENTUD Concierto «Orquestina Avila»

La persona que haya extraviado un rosario puede pasar por esta Administración.

En la plaza de San Nicolás han dado comienzo las obras de pavimentación de la misma, variando algunos trazados de la línea de la red de distribución de aguas con el fin de que no sufra deterioros por el paso de carruajes.

Van muy adelantadas las obras para la instalación del aparato sonoro en el Teatro Principal, que según nuestras noticias será estrenado el próximo domingo.

Ecos de sociedad

Aniversarios

Mañana se cumple el XV aniversario del fallecimiento de D. Regino Rodríguez Bardenas.

También hace cuatro años dejó de existir el prestigioso señor don Basilio Aboín Mera.

Renovamos a las distinguidas familias de los finados nuestro sentimiento.

De días

Mañana, festividad de Nuestra Señora de la Esperanza, celebrarán su fiesta onomástica la señora del inventor de esta Sucursal del Banco de España Sr. Manteca, y la esposa del procurador de los Tribunales D. José González.

Enfermos

Continúa enfermo el secretario de este Gobierno civil, don Luis Villarreal.

También guarda cama la señorita Cipriana Carramolino.

Viajeros

Con el fin de pasar una temporada en Avila ha regresado de sus posesiones de Garoza el marqués de San Andrés de Parma y familia.

Ha regresado de Medina del Campo, donde ha permanecido unos días al lado de su familia, la señorita María Requero.

Gil Robles en Lugo

LUGO.—En esta capital ha dado una conferencia el Sr. Gil Robles sobre temas de actualidad.

Cuando empezaba a hablar el Sr. Gil Robles, desde las murallas apedrearon el teatro, cuyas ventanas, a pesar de tener protección metálica, sufrieron graves desperfectos y fueron rotos más de treinta cristales. El Sr. Gil Robles continuó hablando, pero un grupo asaltó una puerta trasera del teatro y después de grandes forcejeos la derribaron, irrumpiendo unos veinte individuos jóvenes en el escenario. Ninguna persona que estaba en la sala se movió y el Sr. Gil Robles habló a los que entraban violentamente y logró no sólo que no protestasen, sino que le escucharan.

A la salida aumentaron las protestas, resultando herido de una pedrada uno de los acompañantes del diputado.

Se han repartido unas hojas contra el acto, en las que se injuria soezmente al Sr. Gil Robles. En una se citaba a los republicanos y socialistas y les decía: «Si ofenden a la República y a sus hombres duro y a ellos; si son mujeres, ahora que tienen los mismos derechos que los hombres, duro y a ellas. Aniquilad sin contemplación ni piedad a los enemigos de la República».

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

Información general

El conflicto de los taxis

MADRID.—Parece solucionado el conflicto de los taxis, habiéndose aceptado la fórmula del director general de Seguridad.

Esta tarde se reúnen los patronos para tratar de la reanudación del trabajo.

Para el culto y clero

SANTANDER.—Se ha sabido que el marqués de Valdecilla ha contribuido con 25.000 pesetas para la colecta del culto y clero en esta diócesis, y su sobrina la marquesa de Pelayo, con otras 25.000 pesetas.

ZAMORA.—El vecindario del pueblo de Cazorra, ha acordado sostener desde primero de enero el haber de su Ecónomo, para lo cual han abierto suscripción que el primer día dió la suma de 1.100 pesetas. El pueblo tiene de hecho 199 habitantes. Este éxito se debe a la actitud decidida de una comisión de señoras que obtuvo entusiasta acogida.

La huelga de Gijón

GIJON.—El paro es completo, si bien circulan los tranvías y han abierto los comercios y los bares. El pan se ha traído en abundancia de León y otros puntos.

A mediodía se ha verificado el sepelio del obrero muerto en los sucesos de la plaza de Egoña.

En el Musel se trabaja algo y el orden es completo.

Riña entre guardias de asalto

—En una taberna de la calle de Campalán surgió una pelea entre varios guardias de asalto que se hallaban jugando a las cartas.

Uno de ellos, llamado José Portas marchó a su casa y se vistió de uniforme, regresando luego a la taberna. Al salir sus compañeros del establecimiento hizo varios disparos de pistola, hiriendo gravemente a Francisco Soto Muñoz, de veintinueve años, y a otro guardia de Seguridad llamado Jesús Tomás Serna, de treinta y dos.

También resultó herida la mujer Teresa Capier, de cincuenta y ocho años, que pasaba por el lugar del suceso. El agresor fué detenido.

El autogiro

LONDRES.—El ministerio inglés del Aire ha pedido presupuesto al Sr. Cierva para la construcción del autogiro como aparato militar.

El proyecto se mantiene secreto.

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO Servus CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano Libsynski BADALONA

Información de España y del extranjero

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Los ministros se posesionan

Esta mañana se han posesionado de sus cargos los señores Albornoz, Zulueta, Domingo, Carner y Prieto, en los respectivos ministerios de Justicia, Estado, Agricultura, Hacienda y Fomento.

Tanto los ministros entrantes como los salientes pronunciaron discursos alusivos al acto, encomiando ya el mérito de unos, ya la labor realizada por los otros. Como de costumbre presenciaron la ceremonia los altos funcionarios que despidieron a los ministros salientes con gran cordialidad.

La subsecretaría de Justicia

En los círculos políticos se insiste en la creencia de que será nombrado subsecretario del ministerio de Justicia el actual director de Seguridad D. Angel Galarza.

En los ministerios

Al recibir el Sr. Casares Quiroga a los periodistas, les manifestó que la huelga de Gijón se desarrollaba con normalidad, y que se encargaría del ministerio de Comunicaciones hasta que fuera nombrado el titular.

En Trabajo

El Sr. Largo Caballero dijo que se han resuelto las huelgas de las minas de El Pilar, Maquinezna y Noballa en Zaragoza, y así como la de la cantera de Bacares en Almería.

En la Presidencia

El Sr. Azafia negó que haya designada persona alguna todavía para desempeñar la cartera de Comunicaciones.

En Hacienda

Parece ser que el Director general de Aduanas insiste en su pretensión que ya tenía manifestada de abandonar el cargo, ya que lo aceptó por amistad personal con el Sr. Prieto.

Maciá se despide

Esta mañana estuvo en el Palacio de Oriente el Presidente de la Generalidad de Cataluña D. Francisco Maciá, con el fin de despedirse del Presidente de la República. Al salir dijo que la visita no había tenido otro objeto que el de complimentar al Sr. Alcalá Zamora, antes de regresar a Barcelona.

Un pergamino

El personal de la Subsecretaría del Ministerio de Marina ha regalado al subsecretario, Sr. Varela, un pergamino del que es autor, el profesor de caligrafía D. Dulcino Caro.

Formidable incendio en Tetuán de las Victorias

Esta mañana se declaró un formidable incendio en una fábrica de tejidos de Tetuán de las Victorias. Las llamas hicieron presa en todo el edificio, y no obstante la ce-

leridad con que acudieron los bomberos de Madrid, el inmueble quedó destruido así como todas las existencias. No hubo que lamentar desgracias personales, pero las pérdidas son de consideración. Se ignora si el edificio estaba asegurado.

Un tiroteo en el puerto

BARCELONA.—Esta mañana fueron al puerto los obreros del Sindicato de Transportes en número de unos 1.200, para ser contratados; uno de ellos arrebató al capataz las papeletas rompiéndolas. Con este motivo se promovió un gran escándalo y los policías de servicio detuvieron al obrero conduciéndole a una caseta de carreteros. El resto de los obreros se amotinó rodeando la caseta, siendo entonces llamados los guardias de asalto que intervinieron logrando disolver los grupos, pero no sin que antes se produjera un fuerte tiroteo entre los obreros y la fuerza cruzándose más de 300 disparos. De la refriega resultó herido gravemente dentro de la caseta el promotor del suceso Luis Méndez; también han resultado heridos de gravedad dos obreros y leves otros dos.

La actuación de las derechas en provincias

La Unión de derechas

PALMA DE MALLORCA.—Prosigue la Unión de Derechas su campaña de propaganda con diversos actos en los pueblos, entre ellos una conferencia del periodista y poeta D. Manuel Andreu Fontllor en Inca, y la del obrero ferroviario José Ginestra en el local social de la Unión, sobre la posición de los obreros en el actual momento.

Agrupación Ciudadana Agraria

CUENCA.—Se ha constituido la Agrupación Ciudadana Agraria, cuyo Regimiento ha sido aprobado por el Gobierno civil. Ha publicado un manifiesto a las derechas, en que dice que la agrupación no está ligada a partido alguno ni tiene más jefatura y programa que el que se dé su agrupación democrática. No es un partido que venga a producir escisión ni se vincule a voluntad, pasiones y deficiencias de un solo hombre, sino una agrupación de derechas organizadas que tratará de auarlas, no con propósitos absorbentes, sino con el de servirles de lazo de unión y coordinación de sus esfuerzos contra el at que arrollador del adversario. Defiende el ideario de religión, orden, trabajo y propiedad. Firman el manifiesto, intelectuales propietarios, industriales y obreros.

El Partido Regional Agrario

CACERES.—El Partido Regional Agrario ha celebrado en Plasencia su primera asamblea para designación de Junta directiva. Hubo una concurrencia numerosísima y acudieron comisiones de los pueblos del partido. Hicieron uso de la palabra D. Pedro Sánchez Ocaña y D. Eulogio Sánchez, que explicaron el alcance del programa del partido. Se dieron entusiastas vivas a España, a la religión y al partido regional agrario. La Junta directiva quedó constituida así: Presidente, D. Eduardo Silva; vicepresidente, D. Andrés Caño; secretario, D. Antonio Garrayo, y vocales, D. Valentín Andraga, D. Florentino Díaz, D. Juan Bodeguero, D. Daniel Fateia, don Elías Gómez y D. Angel Barrón.

La Junta directiva quedó constituida así: Presidente, D. Eduardo Silva; vicepresidente, D. Andrés Caño; secretario, D. Antonio Garrayo, y vocales, D. Valentín Andraga, D. Florentino Díaz, D. Juan Bodeguero, D. Daniel Fateia, don Elías Gómez y D. Angel Barrón.

Juventud de la Unión de Derechas en Coruña

CORUÑA.—Un grupo de jóvenes ha publicado un manifiesto por el que funda la Juventud de la Unión Regional de las Derechas de La Coruña. Defiende los principios de Religión, familia, enseñanza libre, propiedad, con sus obligaciones sociales; orden y justicia social, y dice que no son incompatibles con otras organizaciones que defiendan los mismos principios. Este manifiesto lo firman diez jóvenes muy conocidos en esta ciudad.

La misión de la mujer

BADAJOS.—Ha dado una conferencia D. José María Valiente, en el salón del Centro Obrero, dedicada especialmente a las señoras y señoritas. Hizo observaciones sobre la diferencia de las funciones encomendadas a los hombres y a las mujeres, pues, mientras los primeros actúan fuera del seno de la familia, ellas tienen su ambiente en el hogar, y comprenden las necesidades de los hijos mejor que el padre. Agregó que puede hacer mucho la mujer como reina del hogar, elevando su actuación hasta la esfera social; pero respetando siempre el cumplimiento de sus sagrados deberes familiares.

Luego, condenó el imperialismo encarnado en la negación de la libertad de enseñanza. Explica que la mayor intensidad religiosa en el sentimiento, es como una consecuencia, no de ser menos culta ni más tonta, sino de querer y amar con más sentimentalidad exquisita la vida, lo cual le hace creer en algo más grande, eterno y consolador.

Exhorta a la mujer a luchar constantemente y a que liamen cobardes a los hombres que no se atreven a reaccionar en pro de la religión. Ahora tal vez dice—parezca que Cristo ha muerto; pero no olvidéis que sólo tardó en resucitar tres días.

Al final de la conferencia, que resultó brillantísima, el orador fué ovacionado.

El Sr. Valiente, al salir para Madrid, fué despedido por la Juventud Católica y muchas señoras y numeroso público.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 17 de diciembre de 1931

Table with columns: Hora, Barómetros, Termómetros, VIENTO, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.

Dr. MARTINEZ Y GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la infancia, exprofesor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid, pasará consulta los viernes en Avila de once a una en el Hotel Inglés.

Las enfermedades del Estómago e Intestinos. Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

STICKSTOFF-SYNDIKAT Nitrato de Cal IG. EL ABONO PURO NO ENSUCIA EL SUELO. ABUNDANTES COSECHAS SE OBTIENEN CON EL NITRATO DE CAL IG. De venta en las principales casas de abonos